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Begrijpend Lezen

1 Het olifantje zonder olie

Een klein olifantje is samen met zijn ouders op reis door het cerwoud. Ze lopen
elke dag van "s morgens vroeg tot 's avond laat. Dat is een boel geloop voor zo'n
kleintje. Daar kun je dus donder op zeggen dat het mis gaat.

4= L pad

In de ochtend als ze weer op pad willen gaan komen de olifanten achter het problegm.
Olifantje staat muurvast. Hij kan niks meer bewegen behalve zijn oren en slurfje.
Moeder maakt zich meteen zorgen. Hij zou toch geen fantje zijn geworden? Een
olifant zonder olie?

0 =4 oh Lm

9 Vader bekijkt Olifantje van top tot teen. Hij denkt heel diep na en krijgt een fantastisch
10 idee. Hij heeft wel vaker over fantjes gehoord en de enige oplossing is olie te halen bij
11  het benzinestation aan de rand van het woud. Dat klinkt logisch denkt moeder bij het
12 aanhoren van vader zijn plan.

13 Vader tilt zijn kleintje op en samen gaan ze op weg naar het benzinestation. Eenmaal
14  aangekomen ziet de pompbediende direct wat er aan de hand is. Een fantje zonder

15  olie, dat is wel duidelijk. Dat gebeurt wel vaker, stelt hij de ouders gerust. Miks wat een
16  pompbediende niet kan fiksen.

17  De pompbediende pakt een slang en geeft deze aan het kleine, bange fantje. Hard
18  slurpen, veel drinken en dan maar wachten was het plan. Fantje deed maar wat er van
19 hem werd gevraagd want hi] wilde immers beter worden.

=

Ma een half uur wachten en hopen was er nog niks aan het hulpeloze schepsel
verbeterd. Hij was nog steeds een fantje zonder olie. Er zat nu nog maar een ding op.
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2 Een grote beurt bij de garage aan de rivier. Daar bekijken ze je van top tot teen en
3 peven ze je de onderhoudsbeurt. De pompbediende zwaait vader en moeder uit als ze
4  fantje wegdragen.
25 Miet veel later zijn ze bij de garage aangekomen. Fantje wordt door de monteurs
26 omhoog getakeld zodat ze hem goed kunnen bekijken. Ze vragen hem van alles. Om
27 staart, poten, kop en billen te schudden. Maar niks lukt, alleen zijn oren kan hij
28  bewegen. Vader en moeder worden steeds bezorgder want de monteurs zeggen niks
29 enonderzoeken maar door.
30 Ik heb het!' roept een monteur opgewekt. Hij is helemaal niet stuk. Hij moet alleen
31 even worden aangeduwd om hem weer op gang te krijgen. Eenmaal buiten duwt
2 iedereen mee. Vader, moeder, de monteurs en zelfs de pompbediende komt helpen.
33 Ze duwen zo hard ze kunnen en bij de derde harde duw komen de poten van olifantje
34 los van de grond. Hij danst en springt en s nog nooit 2o -
35 blij geweest dat hij een fantje met olie is.

Eerst deze tekst rustig lezen. Dan pas kijken naar de opdrachten.



Tekst vragen

1. Wat voor soort tekst is dit?

a. fictlef

b. krantenartikel
c. informatief
d. toneelstuk

2. Wie zijn de hoofdpersonen in het verhaal ?

3. Welke grappige woordspeling wordt er gemookt bij het woord "olifant’ in het verhaoltje?

4. Wat betekent 'daoar kun fe donder op zeggen' (regel 4)7

Het gaat onweren.

Je mag iets vertellen.

Je kunt er zeker van zijn dat het gebeurt.
De bliksem slaat in op de plek waar jij bent.

epom

5. Wat vindt moeder een logisch idee op regel 117

Ik lees vooruity ik lees terug {onderstreep, hoe fij het ontwoord hebt gevonden)

6. Foek in de tekst 6 zelfstondige noamwoorden en schriff deze met hun lidwoord op.

L 4.
2 5
3 B

-~

. Wat kon olifantfe wel nog bewegen?

zijn staart en oren
zijn oren en slurf
zijn billen en poten
zijn slurf en staart

op oW

8. Wat wordt er ollemool geprobeerd om olifantje te helpen? Noem 2 dingen.

1

2

9. Hoeveel tijd is er in het verhaaitje voorbij gegoan?

a. 5 minuten
b. 3 uren
c. 7 maanden
d. 2 jaar



Oefentoets thema 7, week 1 Taal Spelling

Woordenschat

1. Wat is een ander woord voor tegenhouden?
O bedwingen

O beleven

O bereiken

2. ‘De spreker was erg lang van stof.” Wat is lang van stof zijn?
O veel en uitgebreid vertellen

O heel snel klaar zijn

O erg slecht luisteren

3. Wat is een ander woord voor de smoes?
O Wat je verzint of een verzinsel

O een belevenis

O een gevolg

4. Wat is de betekenis van afraden?

O Zeggen dat iets of iemand niet goed is
O bedenken waarom het niet goed gaat
O weten waar iets speelt

5. ‘Haar presentaties ............ de verwachtingen. Wat past er op de
stippellijn?

O lijken op

O voldoen aan

O kiezen voor

6. ‘Dit zijn mijn favoriete boeken.” Wat is de betekenis van favoriet?
Kies twee antwoorden.

O degene die je het mooiste vindt

O degene die je het beste vindt

O degene die het beste werkt



Taal verkennen
Opdracht 1: Schrijf de stam van de persoonsvorm op.
Schrijf de uitgang erachter.
stam + uitgang
. Rik en Samir oefenden met hun boog. ......ccccevvevveir i
. Ineens richtte Samir zijn pijl op rik. ..cccocveveereeeeeeee e
. Rik pakte Samir direct stevig beet. .....ccccoeveeve e,
. Hij wikkelde een touw stijf om hem heen. .....ccccccevvveviene v ccevece
. Samir wachtte een tijdje angstig. ....c.cevevievrve e,
. Gelukkig maakte Rik hem weer los. .....cccvveveveieecece e,

Uk, WN -

7. Wanneer komt dd of tt in de persoonsvorm voor?
O in de tegenwoordige tijd

O als de stam niet eindigt op d of t

O in de verleden tijd

O als de stam eindigt op d of t

Opdracht 2: Welke zelfstandig naamwoord kun je maken van het onderstreepte
werkwoord?

1. Ik spring naar beneden. De ........cccoevevvvcveeeeeenenne is best eng.

2. Ik veer door mijn knieén. Die .....ccceeveeeeecreenee e, is nodig.

3. De hond springt op zijn bed. Mama wordt gek van het .........ccccvvevniee.

4. De dierenarts behandelde de hond. De ......ccoceeoeveieieceice e was erg duur.
5. Ik trek hard aan het touw. Het ....cccecevevecevece e, helpt niets.

6. De struik prikt in mijn vinger. Het .......cccoovvvieecie e, doet pijn.
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Breuken

een deel van het geheel

1 )
7 deel van 14 komkommersis ... komkommers
1 deel van 12 wortels 1s ... wortels

3

3

1
5

5

9

8

9

1
2

7

4

5

7

1
5

deel van 60 bieten is __.

deel van 15 sperziebonen is

deel van 50 bieten is ...

deel van 45 sperziebonen is

deel van 36 radijsjes Is

deel van 48 sperziebonen is

deel van 45 aardappels

deel van 44 wortels is ..

deel van 49 paprika's is

deel van 56 aardappels

deel van 55 radijsjes is

deel van 35 paprika's is

deel van 60 uienis ......

bieten.

______ sperziebonen.

radijsjes.

______ sperziebonen.

5 .. aardappels

... wortels

______ paprika's.

IS ... aardappels.

______ radijsjes.

...... paprika's.
uien.



% deel van 40 konijnen is ... konijnen.

}, deel van 48 parkietenis ... parkieten.
;—deel van 36 hondenis ... honden.

% deel van 45 muizenis ... muizen.

% deel van 54 mussenis .. mussen.
;—deel van 18 ratjes is ... ratjes.

%deel van 10 hamstersis . hamsters.
}, deel van 12 muizenis ... muizen.

% deelvan 45 ratjes is ... ratjes.

% deel van 48 kattenis ... katten.
%deel van 14 ratjes is ... ratjes.

% deel van 42 ratjes is ... ratjes.

%deel van 35 hondenis . honden

1 deel van 60 parkietenis ... parkieten.

4

% deel van 57 schildpadden is ... schildpadden.



}, deel is 15 paprika's. De hele voorraad is ... paprika's.

% deel is 9 paprika's. De hele voorraad is ... paprika's.

% deel is 20 wortels. De hele voorraad is ... wortels.

% deel is 5 paprika's. De hele voorraad is ... paprika's.

% deel is 11 wortels. De hele voorraad is ... wortels.

% deel is 12 wortels. De hele voorraad is ... wortels.

% deel is 3 sperziebonen. De hele voorraad is ... sperziebonen.
1 deel is 9 aardappels. De hele voorraad iIs ... aardappels.

% deel is 18 paprika's. De hele voorraad is ... paprika's.

;— deel is 7 paprika's. De hele voorraad is ... paprika's.

% deel is 21 bloemkolen. De hele voorraad is ... bloemkolen.

% deel is 22 aardappels. De hele voorraad is ...... aardappels.

% deel is 2 komkommers. De hele voorraad is ... komkommers.
% deel is 3 sperziebonen. De hele voorraad is ... sperziebonen.

% deel is 5 tomaten. De hele voorraad i1s .. tomaten.



